

Дипмиссии Узбекистана и США обсудили ход реализации совместных проектов



19 марта между главами Посольства Узбекистана в США и американской дипмиссией в Ташкенте проведена видеоконференция, основной целью которой стала координация совместных усилий по смягчению последствий распространения коронавируса, оказанию содействия гражданам двух стран в текущих условиях, а также в целом развитию двусторонних отношений.

Послу США в Узбекистане Дэниелу Розенблюму в начале беседы выражена благодарность за доставку в Узбекистан партии гуманитарного груза Агентства США по международному развитию (USAID) со средствами индивидуальной защиты для борьбы с распространением коронавируса.

Главы дипмиссий обсудили совместные усилия по оказанию содействия гражданам Узбекистана и США в вопросах их возвращения на Родину и взаимного обмена необходимой информацией. Отдельно затронут вопрос оказания Соединёнными Штатами помощи в укреплении потенциала медицинских учреждений Узбекистана в противодействии распространению коронавирусной инфекции.

Затрагивая двустороннюю повестку, стороны обсудили меры по улучшению позиции Узбекистана в докладах Госдепартамента по торговле людьми (ТІР) и религиозным свободам (СРС). В 2018 году Узбекистан был выведен из категории «стран-нарушителей» в обоих докладах американского ведомства, однако был отнесен к «списку для наблюдения».

Отдельно обсуждены перспективы взаимодействия в сфере сельского хозяйства в рамках реализации недавно принятой Стратегии по развитию отрасли в Узбекистане в 2020-2030гг.



Дэниел Розенблюм поддержал инициативу нашего Посольства в Вашингтоне о назначении американского советника в Минсельхоз Узбекистана в рамках программ финансово-технического содействия США для эффективной имплементации указанной Стратегии. В настоящее время запланированы консультации главы американской дипмиссии с руководством Министерства сельского хозяйства Узбекистана с целью определения конкретных направлений содействия, круга обязательств советника и ожидаемых результатов его деятельности.

Посол подчеркнул, что Агентство США по международному развитию USAID уже эффективно реализует разные проекты в Узбекистане и осенью будет запущена новая программа «Деятельность по развитию агробизнеса» в республике с учетом основных направлений развития частного сектора.

Американский посол приветствовал решение Министерства юстиции зарегистрировать НПО «Mercy Corp» в стране для качественной и своевременной реализации проекта «Продовольствие во имя образования» в Республике Каракалпакстан и Сурхандарьинской области. Данный проект нацелен на обеспечение дошкольных учреждений данных регионов качественной системой детского питания и водоснабжения, а также подготовку кадров.

Наряду с этим, обсуждены перспективы включения Узбекистана в список приоритетных стран по программе Департамента сельского хозяйства США «Продовольствие во имя прогресса», направленного на развитие частного бизнеса в агросекторе.

Дипломаты также обсудили совместные меры по дальнейшему расширению академического и научно-технологического сотрудничества между аграрными вузами двух стран, в частности

Ташкентским государственным аграрным университетом и Университетом штата Миссисипи.

В заключение достигнута договоренность о продолжении проведения консультативных переговоров между дипмиссиями на регулярной основе.

Источник